



创城进行时

鲁西新区:常态化创城为群众幸福加码

平坦如砥的道路、持续完善的基础设施、畅通有序的交通环境、优美舒心的文明墙绘……当前,行走在菏泽鲁西新区,精细的城市管理、拂面的文明新风、和谐的社会氛围,让新区的每个角落都散发着优雅、宁静、舒适的气息,置身其中,一种浓浓的幸福感令人油然而生。

悄然改变的生活环境,得益于鲁西新区明确的创城思路,扎实的行动落实,精准的提升治理,也是全区上下始终坚持为民利民惠民,真正把创城变成解决问题、服务群众、改善民生的生动实践。

新春伊始,鲁西新区各镇街便紧紧围绕环境卫生、文明出行等各方面,不断加大巡查整治力度,着力补短板、强弱项、提质效,以实际行动为新区增添文明靓彩。

2月6日一大早,在万福街道,一群身穿红马甲的志愿者便积极开展背街小巷、卫生死角、绿化带综合整治行动,他们手持卫生夹,对路面上的烟头、包装袋、饮料瓶等垃圾进行逐一清理,并对辖区重点路段的商店外经营、流动摊贩占道经营、机动车及非机动车乱停乱放等不文明行为进行劝导。同时,做好日常辖区环境维护、小广告清理等各项保洁工作,真正把



鲁西新区万福街道组织志愿者清理卫生死角

创城工作“创”到群众心坎上,给人民群众带来实实在在的获得感、幸福感。

“要以创城提升工作为抓手,紧盯辖区重点难点问题,切实为群众解难题、办实事,让居民真正感受到创城带来的实际变化。”锚定任务目标,佃户屯街道一

直探索创新,不断构建完善群众共同参与、网格化管理相结合的创城常态化管理机制,持续开展环境整治、交通劝导、文明宣传等各类志愿服务活动,浓厚的创建氛围,让更多市民以主人翁的姿态积极投身创建,凝聚起了文明创建的“强大合

力”。为高质量做好文明城市创建工作,2月7日,吕陵镇的志愿者也全力开启创城加速度,他们从细节入手,向实处着力,整合多方力量,在社区周边、农贸市场、背街小巷、临街商铺等地开展地毯式卫生清扫行动,干净整洁的街道环境不仅让城市有光鲜亮丽的“面子”,更是给了广大居民一个整洁舒适的“里子”。

淮南路农贸市场,城投菜篮子等15分钟生活圈让便民触手可及,兰州路公园、赣江路公园等如诗如画的公园,让人们在家门口就能享受惬意的时光……在创城过程中,鲁西新区统筹规划公园建设、生活服务、城市管理等等各个方面,既满足了市民生活需求,又提升了城市的品质,让城市更加宜居宜业。

人民城市人民建,人民城市为人民。志愿活动的开展让新区环境实现由内到外、由表到里的“全新美颜”,城市功能的完善为新区经济社会高质量发展注入新的活力。下一步,鲁西新区将着眼更高标准,不断完善城市长效管理机制,提升城市治理水平,用文明底色擦亮城市名片,用文明之笔绘就幸福画卷。

文/图 记者 黄敬峰 通讯员 孙安琪



最美公交驾驶员受表彰

2月7日,菏泽公交集团召开第二届五次职工代表大会,表彰了李继斌等11名最美公交驾驶员和1、3、8、56路四条最优公交线路驾驶员。获奖职工们表示,将以这次党代会为契机,坚定信心,咬定目标,做到心中有责、胸中有策、手中有招,敢担当,善作为,继续披荆斩棘、勇毅前行,奋力开创公交事业发展新局面。 记者 孔博 摄

红色文化点亮开学第一课



2月6日,郓城县张鲁集镇状元张楼小学迎来了新学期。新春开学日,学子们如脱兔集结,活力无限,学校也准备了仪式感满满的课程,以多种形式带领同学们一起学习革命故事,让红色文化点亮强国复兴第一课。

在状元张楼村115师东进支队指挥部旧址纪念馆,讲解员张留振与学生不断互动问答,一起朗读《我们在红旗下》(如图)……这些丰富的环节让学生们全身心融入课堂,激发起他们心中的爱国热情。

虽然这堂开学第一课只有短短半小时,但扎实的内容、生动的讲解还是让学生们收获颇丰。“在开学第一课上,解说员爷爷的每字每句,都让我们切身体会到当年革命先烈们为了革命、为了心中的信仰所付出的努力,在未来百年奋斗的征程上,我们将努力学习,奋发有为。”该校学生张雨鑫说。

张鲁集镇状元张楼小学依托本土红色资源优势,把“开学第一课”搬进革命旧址红色展馆,通过聆听先辈革命故事、参观红色展品、“争做讲解员”等形式,传播红色文化,赓续红色血脉,汲取红色力量,鼓励同学们在青春的赛道上努力奔跑,走好新时代的长征路。

“通过课程育人、活动育人,不断培养孩子爱国、爱家、爱人的精神底色,能够在孩子们心中播下强国有我、爱党爱国的种子,让孩子们在传承红色基因的道路上茁壮成长。”该校校长张效英介绍。据悉,新学期开学当天,郓城县张鲁集镇16所学校以思政教育引领“开学第一课”,纷纷组织学生前往革命旧址、红色展馆上思政课,给他们讲述郓城厚重的红色历史,引领学生们厚植爱党爱国情怀,扣好人生第一粒扣子。

文/图 通讯员 孙稳娜 记者 付凤臣



还“位”于民

2月6日,牡丹区综合行政执法大队市容中队队员正在市区中和路上拆除违锁。

为进一步规范城区停车秩序,确保城区停车位资源得到充分利用,2月1日起,城市管理局行政执法支队在全市开展违法占用公共停车位集中清理行动,针对城区沿街门店擅自安装石墩、地锁、地桩等障碍物、侵占公共停车位和擅自占用城市道路等行为进行集中整治。对私自占用停车位的群众进行批评教育,责令当事人立即撤离,让公共车位为群众所用,真正做到还“位”于民。 记者 李保珠 摄



志愿服务助创城

2月2日,牡丹区各镇街、各区直单位的志愿者们身穿“红马甲”,活跃在大街小巷、社区广场等地,带动广大群众参与志愿服务,积极开展“人勤春来早 靓丽牡丹城”志愿服务活动。据悉,创城以来,牡丹区积极发动各镇街、各区直单位的志愿者们和辖区居民参与志愿服务,不断美化净化城市环境。图为志愿者正在牡丹路将停放不当的共享单车归位。 记者 李若生 摄



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

创建全国文明城市 创建国家卫生城市 建设生态宜居菏泽

中共菏泽市委宣传部